

50多件提案 件件关乎民生

省政协九届五次
会议参会委员昨日报到

□晚报记者 张勤
实习记者 张竞跃

本报讯 省政协九届五次会议召开在即,昨日参会委员陆续到黄河迎宾馆报到。委员们带来了精心撰写的提案,准备提交大会。据了解,截至昨日下午5时左右,虽然大会还没有开始,就已经收到了50多件提案。从提案的内容来看,教育、医疗、社会保障等方面仍然最受重视。

大学生看病,也该纳入社保

民革河南省委员会建议建立以社会保险、商业保险和救助基金相结合的大学生医疗保障制度,将大学生基本医疗保险纳入社会保障制度之中。每人每年缴费20元,学校负担20元,各级财政每生每年资助20~40元,总计每人每年60~80元,用于学生在校期间门诊与住院费用。

文化场所应向低收入群体降价

民革河南省委员会则建议政府加大对公益性文化事业的扶持力度,优先建立和完善基层公共文化体系。另外,省内旅游景点、博物馆、体育馆、电影院、剧院等场所所在票价上,应该采取面向低收入和特殊群体大幅度降价的优惠举措,在审定人们的收入状况之后,向符合条件的人发放大众文化消费优惠价证。

河南农民收入首次 实现两位数增长

我省通报2006年
国民经济运行情况

□晚报记者 卢曙光

本报讯 记者从省政府举行的新闻发布会上获悉,2006年,我省全面落实国家宏观调控政策,经济发展呈现速度快、效益好、运行稳的良好态势,社会事业全面进步,民生进一步改善,实现了“十一五”发展的良好开局。

初步核算,2006年全省生产总值12464.09亿元,比上年增长14.1%。全年中原城市群九市生产总值7084.39亿元,比上年增长15.3%,占全省生产总值的比重为56.8%。

2006年,全省城镇居民人均可支配收入9810.26元,扣除物价上涨因素,实际增长11.9%,农民人均纯收入3261.03元,实际增长12.1%,十年来首次实现两位数增长。年末居民储蓄存款余额7367.37亿元,比上年末增长13.5%。

全省居民消费价格总水平比上年略有上涨,涨幅1.3%,其中,鲜菜价格上涨10.7%,原材料、燃料、动力购进价格上涨5.3%。

中央媒体团采访“河南好人”

徐光春盛赞谢延信:用行动书写“孝”字



徐光春同谢延信及其家属亲切握手

□晚报记者 裴蕾/文
常亮/图

本报讯 “要向你学习,你的名字早就在我心里了!”昨日下午,省委书记、省人大常委会主任徐光春在接见中央新闻单位谢延信事迹采访团全体成员以及谢延信本人时,握着谢延信的手,向他表示亲切的慰问。徐光春勉励

谢延信说,体现在谢延信身上的“孝”字,不是一个简单的字,一个人要写好这个字不容易,特别是用行动写的这个字更不容易,谢延信用实际行动写出了孝的本质、孝的意义,这种大孝至爱的精神令人感动。

普通人32年如 一日照顾前妻全家

谢延信1952年生于安

阳滑县,是焦煤集团一名普通员工。他本姓刘,1974年,新婚一年的妻子谢兰娥因患产后风不幸去世,他毅然承担起照顾岳父母和智障内弟的责任。为了使老人放心,刘延信主动改名叫谢延信。在岳父患病瘫痪在床的18年间,他精心护理,端屎端尿,洗澡按摩,18年来老人没有得过褥疮。他以不

放弃照顾前妻一家为前提,多次拒绝组建新的家庭。直到丧妻10年后,才与志同道合的谢粉香组成新的家庭,共同承担起照顾前妻一家的责任,演绎出“32年女婿胜过亲生儿”的人间真情。

根据中央领导同志的批示精神,中宣部、全国总工会、全国妇联等部门,组织人民日报、新华社、光明日报、经济日报、中央电视台等30多家中央及各地新闻单位组成采访团前来我省采访谢延信的先进事迹。

徐光春称赞其 以行动书写“孝”字

在昨日的接见中,徐光春盛赞谢延信说,这种大孝至爱的精神不仅是中华传统美德的集中体现,而且是社会主义思想道德品质的集中反映。“谢延信同志孝的精神,我觉得不仅一个普通群众应当做到,广大党员干部都应当这样做,如果孝顺父母、关爱家人做不到,就不可能关爱我们的社会,关爱我们的群

众。”徐光春说,谢延信同志身上的“孝”字,是一个涵义深刻、意义广泛、作用巨大的字。一个人要写好这个字不容易,特别是用行动写好这个字更不容易。他说:“谢延信用实际行动写出孝的本质、孝的意义,我觉得这是谢延信精神之可贵,思想之崇高所在。”

徐光春号召我省全体党员干部学习谢延信的精神,使谢延信精神成为实现中原崛起的强大精神支柱。

徐光春最后还关切地叮嘱谢延信,要特别注意好自己的身体,身体好才能照顾好老人。

中央媒体建议 把其感人事迹改编 为豫剧

中央新闻单位谢延信事迹采访团昨日也向徐光春提出建议,希望把谢延信的感人事迹改编成豫剧,用群众喜闻乐见的方式,让谢延信精神走入千家万户。

省委常委、宣传部长、副省长孔玉芳参加接见。

国内354种药品平均降价两成

据新华社电 国家发展和改革委员会23日宣布,调整心脑血管等10类354种药品的最高零售价格。其中七成品种下调,平均降幅20%,最大降幅85%,降价金额约70亿元。

发展改革委有关负责人指出,对价格偏高、折扣空间较大的品种,按照积极稳妥的原则分步

降价;对临床急需、价格低廉、疗效确切的药品不再降价,以鼓励生产、经营和使用;对市场供应紧缺或断货的品种,适当提高价格。

例如,硝苯地平缓释片每盒(24片,每片10毫克)原价为21.6元,这次调整后的价格为10.6元;洛伐他汀胶囊每盒(10粒,每粒20毫克)原价为

31.2元,调整为16.1元。

这次价格调整将从1月26日起执行。为防止降价药品从处方和药房“消失”,发展改革委规定,医疗机构销售降价药品的数量与上年同期相比明显下降的,价格主管部门要会同有关部门及时进行调查,发现存在违规行为的,要及时纠正,情节严重的要追究责任。

■链接

自政府恢复对部分药品价格实行管制以来至2005年9月,国家连续17次降低药价,2006年6月,发展改革委降低67种抗肿瘤药品零售价格,平均降幅23%;同年8月调整99种抗微生物药品零售价格,平均降幅30%;同年11月宣布32种中成药抗肿瘤用药平均降价14.5%。

计生委称 不把人作为 计生手段

据新华社电 国家人口和计划生育委员会主任张维庆23日在新闻发布会上表示,中国在“十一五”时期必须稳定现行的生育政策,而不能有丝毫的怀疑和动摇,放开二胎政策风险很大。

有人认为《关于全面加强人口和计划生育工作统筹解决人口问题的决定》的出台意味着计划生育政策放宽。针对这种说法,张维庆明确表示,计划生育政策不是“一胎化”政策,并解释中国各地采取不同的生育政策,是根据中国的经济社会发展不平衡现状,从实际出发制定的。

据介绍,中国城镇和部分农村实行一对夫妇只生一个孩子的政策,这部分人占总人口的35.9%;有19个省份的农村实行头胎是女孩允许生二胎政策,这部分人占总人口的52.9%;在农村允许生两个孩子的有5个省区,占总人口的9.6%。在部分省份或部分地区,如人口比较少的少数民族地区,允许生两个以上孩子,这部分人占总人口的1.6%。

张维庆在回答记者提问时还表示,人工流产是许多国家普遍存在的问题,中国并不把人工流产作为计划生育的手段。

今年全国高招计划招生567万

我省将可能增加招生人数 高校跨省招生计划压缩一半

□晚报记者 党晓梅

本报讯 2007年全国普通高校本专科招生计划安排567万人,比2006年增长5%。2007年我省高中毕业生增加近9万人,那么我省招生计划何时出台?记者23日从省招办获悉,我省2007年招生计划可能在3月份敲定,招生人数也会有所增加。

我省招生计划 可能增加

教育部日前召开2007

年全国高等教育招生计划工作会议,对2007年全国高等教育招生计划作出部署,确定2007年全国普通高校本专科招生计划安排567万人,比2006年增长5%;研究生招生计划安排42.4万人,比2006年增长6%。据省招办新闻发言人郑观洲介绍,我省的招生计划要和教育部步调一致,教育部明年招生总计划增长5%,我省也应有相应增加。

高校跨省招生 计划减半

近几年,由于教育部

加大对招生计划的控制力度,加上2007年我省高中毕业生又增加近9万人,因此河南考生升学压力很大。教育厅经研究,要压缩2007年各高校的跨省计划数量,原则上2007年安排数量为上年跨省计划的50%。

部分考场使用 指纹识别器

2007年我省高考考场纪律将更加严格,周口市已经明确规定2007年普通高考将引入指纹识别器,高考信息采集

时,录入考生指纹信息。在发放准考证和考生入考点时,要验证指纹。而郑州市会不会采取这种措施,目前尚不确定。

另外,利用指纹识别器还可建立高二学生数据库,加强对高二学生的教育和管理。以班为单位采集每位考生的姓名、性别、民族、身份证号、准考证号、父母姓名和照片。不参加信息采集的学生,2008年不准参加普通高考报名。